

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2017年9月
28日
星期四
农历丁酉年八月初九
国内统一刊号:CN36-0006
邮发代号:43-8
第11960期
今日8版

习近平就精神文明建设“五个一工程”作出重要指示

据新华社北京9月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调，精神文明建设“五个一工程”实施20多年来，以弘扬先进文化、多出优秀作品为目标，推出一大批思想精深、艺术精湛、制作精良的作品，成为精神文化产品创作的示范工程、响亮品牌，丰富了人民精神文化生活，发挥了以优秀的作品鼓舞人的重要作用。

习近平强调，文艺是时代前进的号角。希望广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向、“双百”方针，坚持创造性转化、创新性发展，精益求精、潜心磨砺，以传世之心打造传世之作，不断创作生产优秀作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求，唱响主旋律、传递正能量，塑造中国形象、弘扬中国精神，坚定人民信心、振奋人民精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向、“双百”方针，坚持创造性转化、创新性发展，精益求精、潜心磨砺，以传世之心打造传世之作，不断创作生产优秀作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求，唱响主旋律、传递正能量，塑造中国形象、弘扬中国精神，坚定人民信心、振奋人民精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

葛源革命旧址成为爱国主义教育大课堂

横峰讯 在国庆节和党的十九大召开前夕，前来全国爱国主义教育基地、全国红色旅游经典景区——闽浙皖赣革命根据地旧址群瞻仰的人们络绎不绝。人们在革命旧址前抚今追昔，倍加怀念革命先辈，倍加珍惜今天来之不易的幸福生活。据统计，今年以来该景区已接待游客55万余人次，同比增长约50%。

横峰是革命老区，这里的革命根据地旧址群现有国家级重点文物保护单位5处，保存完好的革命旧址50余处。这些宝贵的红色旅游资源坐落在葛源的青山绿水之中，与古朴犹存的葛源民间建筑交相辉映，为世人描绘了一幅以“红、古、绿”色为基调的魅力画卷。

为了深入保护、挖掘这笔宝贵的精神财富，2004年上饶市委、市政府成立方志敏纪念馆、闽浙皖赣革命根据地旧址管理委员会，专门加强对红色资源的管理和保护。横

峰县对闽浙皖赣省委机关旧址、省苏维埃旧址、省军区司令部旧址和红军广场、司令台、红五分校旧址等全国重点文物保护单位进行了重点维修，引导景区内居民外迁，并请省文物管理处统一设计建房式样、层高、颜色，使旧址周边新建房屋与旧址环境风格协调，又有地方特色；成立红色旅游项目领导小组，加强申报红色旅游项目，规划并建设了旅游公厕、游客中心、标识标牌以及旅游配套设施；组建了文化讲解、文明倡导等10支专业服务队，主动承担起红色景区讲解员、保洁员、宣传员等角色。

与此同时，横峰县还将红色旅游与当地秀美乡村建设相结合；以“扬红、争绿、创特”为主线，重点打造葛源石桥梯田生态观光板块，依托壮丽的梯田自然风光、田园景观，打造生态画廊；围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大要素，通过

重走红色历史、开发红色产品、挖掘红色故事、唱响红色歌曲等活动，让游客走进新农村，听老红军唱红歌、红色导游讲述革命故事，参与编草鞋、纺棉花等体验活动，擦亮红色名片。他们还打造田园经济，做旺乡村旅游人气，着力推进“园区变景区、民宿变客房、农房变客房、劳动变运动、产品变商品”。现已完成民宿20家，成立农家乐50余家，新建村部乐购点5个，将百姓家中葛粉、油茶、土鸡蛋等特色农产品通过网络线上销售，使从业人员年均增收5000余元。（叶晓枫 蒋平）

喜迎十九大

创业者的节日

创新者的舞台

——2017年上饶“双创”活动周综述

本报记者 方子健

9月15日，以“双创促升级，壮大新动能”为主题的“2017年上饶市大众创业万众创新活动周”启动。一周以来，我市坚持“政府推动，社会参与”，充分发挥社会组织作用，举办了一系列活动，展示了全市创新创业的最新成果，让“双创”活动周成为了创业者的节日、创新者的舞台。

展示“双创”成果。我市以“1+8”的全新模式，举办了1场“双创”活动周启动仪式和主场活动，开展了8场专项活动。9月15日，“双创”活动周主场活动在市民广场举行，设置了高校创新创业、文化创意、上饶经开区六大展区和一个创新创业产品体验区，通过视频播放、图片展览、实物展览等方式，集中展现了两光一车、大健康、大数据、旅游等我市主导产业的最新成果。其中，文化创意展区最受瞩目，有婺源徽派、铅山连四纸、鄱阳脱胎漆器、信州夏布书画等7类作品参展，大都属于我市国家级、省级“非遗”项目，充分体现了上饶传统技艺传承人的工匠精神、创新创业水准。

深化“双创”认识。9月20日上午，我市举行首期青年企业家茶话会，出席嘉宾们围绕“创业+”“上饶+互联网+发展”的主题，畅谈自身创业经验，并与现场的青年创客代表进行了互动交流。与会人员纷纷表

示，如今，传统粗放型发展方式已不适应发展要求，“互联网+”、大数据等一系列新技术、新业态、新模式时刻改变着我们的生活。我们要顺应时代的发展潮流，大胆创新创业，为建设大美上饶贡献自己的力量。上饶师院特邀两名优秀校友，作了大学生创新创业系列讲座。93届校友、企业家余晴与学生分享了创新创业经验。他认为，选行业是创业的重中之重，同时要组建一支良好的团队，充分利用“互联网+”这个平台。09届校友汪泽军是一名“80后”企业家。他向学生们讲述了自己的创新创业心得，强调创业需要勇气和执着，成功需要能力和运气，鼓励大家取长补短、踏实奋进，做新一代的有为大学生。

延伸“双创”服务。9月15日至21日，上饶银监分局组织辖内银行业金融机构开展了以“助‘双创’、优服务、促升级”为主题的金融服务宣传周活动，有效缓解小微企业融资“难、慢、贵”问题，为“双创”提供源源不断的金融助力。活动辐射面广、覆盖面全、效果显著。

活动期间，我市还组织多名青年企业家赴深圳考察交流，先后参观了华为技术有限公司总部、腾讯计算机系统有限公司总部，学习他们的发展理念、产品设计、市场推广、研发投入等。

深入推进全市脱贫攻坚电视电话会议召开

吴井勇讲话

本报讯 记者龚俊慧实习生齐敬报道，9月27日，在深入推进全省脱贫攻坚电视电话会议后，我市立即召开深入推进全市脱贫攻坚电视电话会议。市委副书记吴井勇出席会议并讲话。市委常委、常务副市长廖其志主持，市委常委、政法委书记陈荣高出席。

吴井勇指出，自部署开展脱贫攻坚工作以来，特别是启动整改工作以来，我市扶贫工作无论是基层基础、村庄整治，还是行业扶贫、产业扶贫，包括群众满意度都有了新的变化和提升。但对比省委、省政府提出来的到2020年全省脱贫攻坚的质量和实效要进入全国第一方阵”的高标准，仍然还有不小差距。要深刻领会深入推进全省脱贫攻坚电视

电话会议精神，动真格、抢进度、保实效，坚决完成好各项任务。

吴井勇强调，要在思想上绷紧再绷紧，以更高的政治觉悟、更强的责任意识，着力强化攻坚的决心、决战的意志、决胜的措施，集中精力、集中火力，推动全市脱贫攻坚取得新进展、新突破。要在措施上加强再加强，进一步抓好精准识别、产业扶贫、扶贫搬迁、行业扶贫、基础设施、精准退出、联系服务、宣传教育8项重点工作，加快推进脱贫攻坚各类政策、措施、项目落实。要在责任上压实再压实，按照责任清单，层层落实责任，层层传导压力，以敢打敢拼的顽强斗志，以决战决胜的信心意志，坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。

汉腾与俄罗斯知名汽车厂商签约合作

吴井勇出席并讲话

本报讯 郑鹏 记者蔡文逸报道，9月27日上午，汉腾汽车有限公司与俄罗斯德尔斯(DERWAYS)汽车公司合作签约仪式举行。市委副书记吴井勇出席并讲话。上饶经开区党工委副书记张爱平、上饶经开区管委会主任邵小亭出席；汉腾汽车有限公司董事长顾涛华、俄罗斯德尔斯集团副总裁罗曼诺夫出席并讲话。

在讲话中，吴井勇代表市委、市政府，对此次合作签约表示祝贺。他指出，作为一家诞生于上饶的全新品牌，汉腾汽车在短短两年多的时间里，实现了整车研发、批量生产、销售服务、整体推进，

成为一家拥有世界一流的生产工艺、拥有独具特色的自主研发体系、拥有关键核心技术的新兴行业新星；德尔斯汽车公司是俄罗斯知名的汽车制造厂商，此次合作签约是一次强强联手、强强合作、强强双赢的大手笔、大动作。

吴井勇表示，对于这样一个重大的合作项目，市委、市政府将不遗余力地予以支持，尽最大努力为双方的合作提供最好的政策、最优的服务和最佳的环境。

据悉，俄罗斯已成为汉腾汽车开辟的首个海外市场。汉腾X7将于2018年4月份在俄罗斯上市，全年出口预计将达到10000台。

砥砺奋进的五年

系列报道之八

秀美乡村承载百姓稳稳的幸福

本报记者 万明 实习生 齐敬

读图

王家新村美轮美奂的秀美乡村建设成果。

晏华摄



故事

初入横峰县岑阳镇王家新村，许多人都为眼前的美景感叹。这里有秀美的中心公园，五彩斑斓的整洁民房，精彩纷呈的户外项目设施，三五成群的村民，处处呈现出一派祥和闲适的景象。

“我们的目标就是要让王家新村彻底摆脱‘上穷无日下无粮，嫁女不嫁王家郎’的困境。”现年70岁的王家新村理事会理事长王有财感慨地说：“过去的王家村，青壮年都在外务工，村子里设施破败人气也不旺，是远近闻名的穷村庄。现在好了，我们不但要建设一个美丽的生态村庄，还要抓好人文建设，让每一个村民都有文化有素养。”担任理事会理事长20多年来，王有财致力于发展村集体经济，带领村民走脱贫致富之路。近几年，王有财在征得全村同意后，利用山林、宅基地有偿使用、退耕还林、捐资等收入，建设了文化活动中心，成立了“好客王家农旅文化发展有限公司”，完善了水利农业基础设施，办起了家庭农场和农家乐，以经营村庄的理念，兴起了乡村旅游。仅今年，村里就已接待游客4万余人次，旅游收入40余万元，王家新村在全县113个秀美乡村建设中被树立为典型。

为了治理好村庄秩序，王有财还牵头制定了《治村

规约》，规约涵盖了集体财务管理、农民建房、干部评议选举、文化教育、精神文明等方面，坚持用制度管理村庄。他还在实践总结的过程中，为王家新村制定了“八要八不要”的《村民准则》，作为全体村民的行为规范。

目前，全村无一处乱搭乱建的违章建筑，无一例违法犯罪案件，无一户有不良信用记录，无一起请上级介入解决的矛盾纠纷，无一笔不透明的财务支出，无一处荒芜地和冬闲田……

背景

党的十八大以来，各地认真贯彻落实中央和省市委新农村建设的决策部署，围绕“整洁美丽、和谐宜居”和“山清水秀、村容整洁、民风淳朴、留住乡愁”的要求，扎实推进秀美乡村建设。2013—2017年五年间，全市共在近6000个自然村9692个村点，开展了以村庄整治为主要内容的秀美乡村建设，惠及农户48.5万户、169.19万人，分别占农户总数的19.6%和农村人口总数的25.3%，有效地改善了农村基础设施条件和环境卫生状况，促进了农村的发展与和谐稳定。特别是市第四次党代会以来，按照“四年扫一遍”的要求，我市秀美乡村建设大

提速，无论是数量和质量都跃上了一个新台阶。

今年，我市围绕省里下达的任务，自我加压，在58条主要通道和3933个村点开展秀美乡村建设，远远超过省里的计划。制定了《上饶市秀美乡村建设行动规划(2017—2020年)》，建立了4年的任务台账，制定了作战图，实行挂图作战。积极发挥好规划引领作用，做到“先规划后建设，无规划不建设”，通过严把建前认证、建中监督、竣工验收三关，确保工程质量和建设效果，使全市各地涌现出了一大批生态优美、环境怡人、古朴凝重的精美特色乡村。

按照“房好看、地干净、原生态、路成绿”要求，我市在秀美乡村建设中，突出抓好规范农民建房、农村生活垃圾治理和农村殡葬改革三项重点工作。今年以来，我市拆除违章房、危旧房、废弃房共180.45万平方米，主要通道沿线共粉刷墙面1406.6万平方米，平整坡231.8万平方米，其中320国道沿线共需改房7966栋，已改6645栋，正在改1010栋；全市共整治坟墓23365座，建生态公墓205群；共聘用农村保洁员22649名，配备压缩式中转车辆61台，建垃圾收集点8999个，清运农村生活垃圾57.8万吨。截至目前，全市共建垃圾兑换银行306家，这一做法在全省得到了推广。

全市围绕“东西南北中”的农业产业布局，着力抓好“东植(马家柚)、西蟹(蟹)、南红(红茶、红芽芋)、北绿(婺源绿茶)、中菜(蔬菜)”产业发展，培育和壮大一批农民专业合作社、农民种养大户和新型职业农民，促进农民增收；按照“一村一品”的发展思路，培育了一大批产村融合的产业，特别是大力发展了一批乡村旅游、“农家乐”、民宿经济、休闲观光农业、电商经济等特色产品，推动农村一二三产业融合发展。目前，全市各地涌现了一大批“芋头村”、“夏布村”、“剪纸村”、“荷花村”、“电商村”、“民宿村”、“农家乐”等专业化村。同时，鼓励村集体通过土地流转、资产租赁、资源入股以及用好用地政策等方式，大力发展集体经济，壮大村级经济实力。

评述

“建设秀美乡村，建设幸福家园，如今的上饶乡村展现出一派崭新的气象。”网友“秋风微凉”说道：“我上次去横峰，发现当地的秀美乡村建设得真是漂亮，特别是王家新村，不仅仅旧貌换新颜，还让根植于本地的乡土文化得以重构，留住了乡愁，也提升了当地村民的文化自信。‘幸福家园’的梦想已然照进了现实。”

网友“夏天的风已吹进我心”说道：“上饶的秀美乡村建设让原来破败不堪的房子消失了，一栋栋整齐漂亮的小楼房坐落在村子里，展现出一派幸福、美满、和谐的景象。各个村委干部想方设法带动村民致富，努力帮助村民实现家门口就业；大力发展庭院经济，让村民房前屋后有花、有果、有景、有乐、有效益；探索出了一条‘创建与脱贫’相结合；‘里子和面子’相并重的产村融合发展之路。现在的上饶乡村好比人，脱掉了旧衣裳，换上了新衣服，大不一样喽！”

带着家训去参军

洪锦勇

“爸爸，我来部队已经半个多月了，每次拿起入伍前您送我的家训，您的谆谆教诲立马就会浮现在眼前……”9月27日，接到电话的新兵家长董顺华被儿子的一番话说得热泪盈眶；他知道儿子已经长大了。

就在半个月前举行的婺源县镇头镇新兵欢送仪式上，4名新兵家长为即将入伍的子女，讲述家族往事，重温家规家训。“权康，你能去当兵，我心里高兴。小的时候，家里生活苦，你爷爷常对我说‘吃得苦中苦，方为人上人’。那时候，村里还不通公路。为了省食宿费，我每天都要来回走20多里路，到镇上去跟老师傅学习驾驶技术，回到家还要帮干农活。现在生活好了，但我时刻铭记着你爷爷

传下的家训。部队是座大熔炉，千锤百炼方成钢。在部队里你要努力打拼，苦练本领……”一番勉励后，董顺华郑重地将写有家训的笔记本递给儿子董权康。同董顺华一样，来送行的其他3位家长也一一为新兵讲往事、写家训、送家书。新兵们带着父母的嘱托、带着家规家训奔赴军营。

据了解，近年来该镇积极开展“弘扬微家规，树立好家风”活动，全镇上下家家户户家家立家规、挂家训、弘扬好家风。为进一步激发新兵保家卫国的豪情壮志，自去年开始，该镇主动将写家书传家训确定为每年新兵欢送仪式上的“规定动作”，积极引导新兵家长为子女写家书传家训，让新兵们从家书家训中汲取前进的精神力量。



迎接党的十九大特别报道

经开区特刊(见第三版)